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Fiche technique
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Les Français et l'affaire Benalla

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 990 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 18 et 19 septembre 2018.

Le terrain d’enquête a débuté avant l’audition d’Alexandre Benalla le mecredi 19 septembre, et s’est terminé quelques 

heures après la fin de l’audition.

Etude ELABE réalisée pour BFM TV.
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements

74% des Français se disent choqués par l’affaire Benalla

Deux mois après les révélations du Monde et d’autres médias sur les agissements d’Alexandre Benalla, 74%* des Français déclarent
être choqués par l’affaire (-6 par rapport au 24 juillet 2018, au lendemain des révélations de l’affaire), dont 40% (-9) très choqués.
26% (+6) des Français ne jugent pas l’affaire choquante.
Si le niveau de choc à l’égard de cette affaire est en baisse sur les deux derniers mois, il reste cependant très élevé, et ce, auprès de
l’ensemble des catégories de population.

D’un point de vue politique, l’état de choc reste très important auprès des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (83%, +2), de François
Fillon (75%, -8), de Marine Le Pen (81%, -2) ainsi que des abstentionnistes (68%, -13).
Auprès des électeurs d’Emmanuel Macron, ce niveau est moindre et est en baisse sur les deux derniers mois : 64% déclarent être
choqués (-7) par l’affaire Benalla, dont 25% très choqués (-17).

58% des Français considèrent qu’Alexandre Benalla est responsable de l’affaire. 50% évoquent
également la responsabilité d’Emmanuel Macron et 38% celle des collaborateurs de l’Elysée.

Amenés à citer la ou les personnes qu’ils estiment responsables de l’affaire Benalla, 58% des Français citent Alexandre Benalla.
Ensuite, 50% citent Emmanuel Macron, et 38% citent les collaborateurs d‘Emmanuel Macron à l’Elysée.
Les services de police et de gendarmerie, ainsi que le ministre de l’Intérieur Gérard Collomb semblent relativement épargnés par
l’opinion publique quant aux responsabilités dans l’affaire Benalla (cités respectivement par 22% et 21% des Français).

Auprès des électeurs d’Emmanuel Macron, Alexandre Benalla apparait comme le principal responsable, cité par 64% d’entre eux.
Emmanuel Macron est cité par 26%.
Auprès des électeurs de François Fillon, Alexandre Benalla est cité par 58%, suivi d’Emmanuel Macron (41%).
Auprès des électeurs de Marine Le Pen et de Jean-Luc Mélenchon, c’est Emmanuel Macron qui est le plus cité (respectivement 67% et
68%), devant Alexandre Benalla (respectivement 51% et 54%).

*La question était précédée d’une mise à niveau :
Le mercredi 18 juillet dernier, le journal Le Monde a révélé l’identité d’un homme que l'on voit porter des coups à des manifestants sur une vidéo le 1er mai 2018. Il s’agit d’Alexandre
Benalla, qui était collaborateur de l’Elysée chargé de la sécurité du Président de la République. Alexandre Benalla était présent sur cette manifestation en tant qu’ « observateur » aux
côtés des forces de police. Il a été révélé par une vidéo qu’Alexandra Benalla portait un casque de CRS et un brassard de police lors de la manifestation du 1er mai, alors qu’il n’exerçait
pas les fonctions de policiers. Il a également été révélé qu’Alexandre Benalla possédait un badge d’accès à l’Assemblée Nationale, un logement de fonction rattaché à l’Elysée et un
véhicule équipé de dispositifs habituellement réservés à la police. Selon le porte-parole de l’Elysée, suite à la manifestation du 1er mai, Alexandre Benalla a été mis à pied 15 jours, avec
suspension de salaire, puis démis de ses fonctions de la sécurité des déplacements d’Emmanuel Macron, pour être placé sur des missions d’organisation d’évènements. Depuis la
révélation de l’affaire par le journal Le Monde, Alexandra Benalla a été licencié.
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Principaux enseignements

73% des Français (et plus de la moitié des électeurs d’Emmanuel Macron) estiment que l’affaire impacte
négativement leur image d’Emmanuel Macron

38% jugent cet impact « très négatif », et 35% « assez négatif ». Près d’un Français sur quatre (23%) jugent à l’inverse que l’affaire
n’a aucun impact sur leur image d’Emmanuel Macron. Ces proportions sont très stables par rapport à la mesure réalisée les 23 et 24
juillet au lendemain de la révélation de l’affaire.

L’impact est nettement négatif auprès de l’ensemble des catégories de population. Il est même très négatif pour 52% (-1) des électeurs
de Jean-Luc Mélenchon et 54% (-2) de ceux de Marine Le Pen (contre 38% auprès de l’ensemble des Français).
Près des 6 électeurs d’Emmanuel Macron sur 10 (59%, -5) jugent que cette affaire a un impact négatif sur l’image qu’ils se font du
Président de la République, dont 21% (+5) très négatif. 39% (+7) affirment que cette affaire n’a pas d’impact sur l’image qu’ils ont
d’Emmanuel Macron.

Les Français sont partagés sur le rôle des partis d’opposition

53% des Français estiment que les partis d’opposition sont dans leur rôle en souhaitant obtenir des réponses sur l’affaire Benalla. A
l’inverse, 47% jugent qu’ils en font trop et cherchent à exploiter l’affaire Benalla.
Par rapport à fin juillet, les Français sont de plus en plus partagés : ils étaient 57% à estimer que les partis d’oppositions étaient dans
leur rôle en souhaitant obtenir des réponses sur l’affaire Benalla plutôt que de respecter le programme prévu à l’Assemblée Nationale.

D’un point de vue politique, 67% (-10) des électeurs de Jean-Luc Mélenchon et 69% (+5) de ceux de Marine Le Pen estiment que les
partis d’opposition sont dans leur rôle. Les électeurs de François Fillon sont très partagés : 46% (-10) partagent cette opinion, 54%
(+11) estiment que l’opposition en fait trop.
70% (+10) des électeurs d’Emmanuel Macron critiquent le comportement actuel de l’opposition. 29% (-10) estiment qu’elle est dans
son rôle.

* Fin juillet, les items de réponse faisaient également référence aux perturbations des travaux de l’Assemblée : « Sont dans leur rôle en souhaitant obtenir des
réponses sur l’affaire Benalla plutôt que de respecter le programme prévu à l’assemblée nationale » et « En font trop et cherchent à exploiter l’affaire Benalla en
perturbant le programme prévu à l’assemblée nationale ».
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  Très choqué   Assez choqué   Pas vraiment choqué   Pas du tout choqué

74% des Français se disent choqués par l’affaire Benalla

Question : Vous personnellement, êtes-vous choqué ou pas choqué par cette affaire Benalla ?
En %

Les Français et l'affaire Benalla

19/09/2018

40

34

21

5

Total 
« PAS CHOQUÉ »

26%
(+6)*

Total 
« CHOQUÉ »

74%
(-6)*

25

39

29

7

Total 
« CHOQUÉ »

64%
(-7)*

Auprès de 
l’ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Auprès des électeurs de 1er tour
d’EMMANUEL MACRON

#Opinion.en.direct
6

*Evolutions par rapport à l’étude Elabe réalisée les 23 et 24 juillet 2018



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Très choqué Assez choqué Pas vraiment choqué Pas du tout choqué
Total 

« CHOQUÉ »
Total 

« PAS CHOQUÉ »
Ensemble 40 34 21 5 74 26
SEXE DU REPONDANT

Homme 39 31 24 6 70 30

Femme 42 36 19 3 78 22

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 29 44 21 6 73 27

25-34 ans 33 41 20 6 74 26

35-49 ans 42 33 21 4 75 25

50-64 ans 47 28 22 3 75 25

65 ans et plus 42 31 22 5 73 27

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 37 37 21 5 74 26

Artisan, commerçant (*) 33 30 25 12 63 37

CSP+ 35 39 23 3 74 26

Cadre, profession intellectuelle sup. 31 39 27 3 70 30

Profession intermédiaire 39 37 21 3 76 24

CSP- 39 37 18 6 76 24

Employé 31 44 20 5 75 25

Ouvrier 49 28 16 7 77 23

Inactifs 45 29 22 4 74 26

Retraité 46 28 21 5 74 26

Autre Inactif 41 32 24 3 73 27

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 38 37 20 5 75 25

Salarié du public 39 40 20 1 79 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 43 34 19 4 77 23

Communes urbaines de province 39 34 22 5 73 27

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 42 29 25 4 71 29

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 39 39 16 6 78 22

100.000 hab. et plus 38 34 24 4 72 28

Agglomération parisienne 41 34 20 5 75 25

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 41 34 20 5 75 25

Province 40 34 21 5 74 26

Nord-est 41 36 21 2 77 23

Nord-ouest 37 33 21 9 70 30

Sud-ouest 43 35 17 5 78 22

Sud-est 42 32 24 2 74 26
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Très choqué Assez choqué Pas vraiment choqué Pas du tout choqué
Total 

« CHOQUÉ »
Total 

« PAS CHOQUÉ »

Ensemble 40 34 21 5 74 26

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 49 36 11 4 85 15

Gauche non socialiste 56 32 9 3 88 12

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 39 40 15 6 79 21

TOTAL EN MARCHE / MODEM 22 35 37 6 57 43

La République en Marche ! 17 37 40 6 54 46

MoDem (*) 39 28 29 4 67 33

TOTAL DROITE 40 39 16 5 79 21

Les Républicains 37 37 20 6 74 26

Rassemblement National 57 21 18 4 78 22

Sans préférence partisane 35 35 25 5 70 30

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 55 28 15 2 83 17

Benoît HAMON 49 35 14 2 84 16

Emmanuel MACRON 25 39 29 7 64 36

François FILLON 42 33 20 5 75 25

Marine LE PEN 52 29 16 3 81 19

Abstention, vote blanc ou nul 32 36 27 5 68 32

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 35 36 24 5 71 29

Marine LE PEN 52 30 14 4 82 18

Abstention, vote blanc ou nul 40 35 21 4 75 25
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58% des Français considèrent qu’Alexandre Benalla est responsable de l’affaire.
50% évoquent également la responsabilité d’Emmanuel Macron et 38% celle des
collaborateurs de l’Elysée.

Question : Selon vous, qui est responsable de l’affaire Benalla ?

Plusieurs réponses possibles

En  %

19/09/2018

Les Français et l'affaire Benalla

Auprès des électeurs de 1er tour 
D’EMMANUEL MACRON
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64

31

27

26

17

2

Alexandre Benalla

Les collaborateurs 
d’Emmanuel Macron à l’Elysée

Les services de police et de
gendarmerie

Emmanuel Macron

Le ministre de l’Intérieur 
Gérard Collomb

Sans opinion

58

50

38

22

21

1

Alexandre Benalla

Emmanuel Macron

Les collaborateurs d’Emmanuel 
Macron à l’Elysée

Les services de police et de
gendarmerie

Le ministre de l’Intérieur Gérard 
Collomb

Sans opinion



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - Total Alexandre Benalla Emmanuel Macron
Les collaborateurs d’Emmanuel 

Macron à l’Elysée
Les services de police et 

de gendarmerie
Le ministre de l’Intérieur 

Gérard Collomb
Sans 

opinion

Ensemble 100 58 50 38 22 21 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 58 49 36 19 20 1

Femme 100 57 51 39 26 22 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 59 38 37 26 16 1

25-34 ans 100 71 55 47 25 26 1

35-49 ans 100 55 54 41 25 21 1

50-64 ans 100 50 56 35 19 23 1

65 ans et plus 100 60 42 31 20 18 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 57 52 41 24 22 1

Artisan, commerçant (*) 100 64 49 47 17 15 0

CSP+ 100 55 48 40 24 22 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 57 40 37 20 18 0

Profession intermédiaire 100 54 52 43 26 25 2

CSP- 100 58 55 41 25 23 0

Employé 100 59 54 44 26 21 0

Ouvrier 100 58 57 37 24 25 1

Inactifs 100 58 47 32 20 20 1

Retraité 100 58 43 32 20 20 1

Autre Inactif 100 60 55 32 20 20 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 60 52 40 24 24 0

Salarié du public 100 54 57 44 25 22 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 53 55 40 17 21 3

Communes urbaines de province 100 60 48 37 25 21 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 55 51 35 26 24 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 63 51 37 22 17 0

100.000 hab. et plus 100 62 44 38 25 20 0

Agglomération parisienne 100 55 50 36 21 23 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 55 51 36 21 23 1

Province 100 58 50 38 23 21 1

Nord-est 100 61 50 36 24 20 1

Nord-ouest 100 58 45 40 20 20 1

Sud-ouest 100 57 57 40 30 24 2

Sud-est 100 57 50 36 21 21 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total Alexandre Benalla Emmanuel Macron
Les collaborateurs 

d’Emmanuel Macron à 
l’Elysée

Les services de police et 
de gendarmerie

Le ministre de l’Intérieur 
Gérard Collomb

Sans opinion

Ensemble 100 58 50 38 22 21 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 55 59 40 22 25 1

Gauche non socialiste 100 53 65 36 17 23 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 57 50 45 28 28 3

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 68 22 26 27 11 2

La République en Marche ! 100 72 15 20 25 8 2

MoDem (*) 100 55 45 48 31 19 0

TOTAL DROITE 100 59 43 40 16 12 0

Les Républicains 100 59 45 36 12 11 0

Rassemblement National 100 50 73 37 13 22 1

Sans préférence partisane 100 58 50 40 26 25 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 54 68 40 24 26 0

Benoît HAMON 100 74 50 53 27 36 0

Emmanuel MACRON 100 64 26 31 27 17 2

François FILLON 100 58 41 39 15 10 0

Marine LE PEN 100 51 67 39 18 25 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 56 50 33 22 20 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 63 33 34 25 17 1

Marine LE PEN 100 53 67 42 14 24 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 55 62 39 24 25 1
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1 3

35

38

23

  Un impact très positif   Un impact assez positif

  Un impact assez négatif   Un impact très négatif

Pas d'impact

73% des Français (et plus de la moitié des électeurs d’Emmanuel Macron) estiment que
l’affaire impacte négativement leur image d’Emmanuel Macron

Question : Diriez-vous que l’affaire Benalla a un impact ou pas d’impact sur l’image que vous avez d’Emmanuel Macron ?

En %

Les Français et l'affaire Benalla
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Auprès de 
l’ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Total
« NÉGATIF »

73%
(=)*
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2

38

21

39 Total 
« NÉGATIF »

59%
(-5)*

Auprès des électeurs de 1er tour 
d’EMMANUEL MACRON

« PAS D’IMPACT »
23%
(=)*

Total « POSITIF »
4%
(=)*

*Evolutions par rapport à l’étude Elabe réalisée les 23 et 24 juillet 2018



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Total Très positif Assez positif Assez négatif Très négatif Pas d’impact Sans opinion 
TOTAL

« POSITIF »
TOTAL

« NÉGATIF »

Ensemble 100 1 3 35 38 23 <1 4 73

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 1 3 35 36 24 1 4 71

Femme 100 1 3 35 39 22 0 4 74

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 0 4 41 22 32 1 4 63

25-34 ans 100 1 2 32 44 20 1 3 76

35-49 ans 100 2 2 34 39 23 0 4 73

50-64 ans 100 1 4 33 43 19 0 5 76

65 ans et plus 100 0 3 37 35 25 0 3 72

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 1 3 36 38 22 0 4 74

Artisan, commerçant (*) 100 0 2 44 41 13 0 2 85

CSP+ 100 1 2 34 39 24 0 3 73

Cadre, profession intellectuelle 
sup.

100 2 1 32 32 33 0 3 64

Profession intermédiaire 100 1 3 36 41 19 0 4 77

CSP- 100 1 3 36 39 21 0 4 75

Employé 100 1 3 42 34 20 0 4 76

Ouvrier 100 1 3 29 45 22 0 4 74

Inactifs 100 1 3 33 37 25 1 4 70

Retraité 100 1 4 36 36 23 0 5 72

Autre Inactif 100 2 3 27 38 28 2 5 65

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 1 2 35 40 22 0 3 75

Salarié du public 100 1 4 39 38 18 0 5 77

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 0 6 34 39 21 0 6 73

Communes urbaines de province 100 1 2 34 37 25 1 3 71

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 1 2 30 47 19 1 3 77

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 0 3 28 40 29 0 3 68

100.000 hab. et plus 100 2 2 39 31 25 1 4 70

Agglomération parisienne 100 1 3 38 38 20 0 4 76

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 1 3 38 38 20 0 4 76

Province 100 1 3 34 39 23 0 4 73

Nord-est 100 1 2 36 37 24 0 3 73

Nord-ouest 100 0 2 34 37 27 0 2 71

Sud-ouest 100 3 6 31 41 19 0 9 72

Sud-est 100 0 3 34 41 21 1 3 75
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Total Très positif Assez positif Assez négatif Très négatif Pas d’impact Sans opinion 
TOTAL

« POSITIF »
TOTAL

« NÉGATIF »

Ensemble 100 1 3 35 38 23 <1 4 73

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 2 0 36 47 14 1 2 83

Gauche non socialiste 100 3 0 31 53 11 2 3 84

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 1 1 43 35 20 0 2 78

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 1 2 42 14 41 0 3 56

La République en Marche ! 100 1 2 40 10 47 0 3 50

MoDem (*) 100 0 0 49 28 23 0 0 77

TOTAL DROITE 100 1 3 43 36 17 0 4 79

Les Républicains 100 1 3 46 37 13 0 4 83

Rassemblement National 100 1 6 21 56 16 0 7 77

Sans préférence partisane 100 0 4 33 38 25 0 4 71

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 3 2 26 52 17 0 5 78

Benoît HAMON 100 0 2 34 42 22 0 2 76

Emmanuel MACRON 100 0 2 38 21 39 0 2 59

François FILLON 100 1 3 52 30 14 0 4 82

Marine LE PEN 100 1 4 22 54 19 0 5 76

Abstention, vote blanc ou nul 100 0 3 38 32 26 1 3 70

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 1 1 40 26 31 1 2 66

Marine LE PEN 100 1 5 21 57 16 0 6 78

Abstention, vote blanc ou nul 100 1 3 36 43 17 0 4 79
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Les Français sont partagés sur le rôle des partis d’opposition

Question : Concernant l’affaire Benalla, diriez-vous que les partis d’opposition … ?

En  %

19/09/2018

Les Français et l'affaire Benalla

En font trop et cherchent
à exploiter l’affaire Benalla

Sont dans leur rôle en souhaitant
obtenir des réponses sur l’affaire Benalla

Auprès des électeurs de 1er tour 
d’’EMMANUEL MACRON En font trop

Dans leur rôle

Sans opinion 1

70

29
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Evolutions*

*Evolutions par rapport à l’étude Elabe réalisée les 23 et 24 juillet 2018.
Les items de réponses faisaient référence aux travaux de l’Assemblée Nationale : « Sont dans leur rôle en souhaitant obtenir des réponses sur l’affaire Benalla
plutôt que de respecter le programme prévu à l’assemblée nationale » et « En font trop et cherchent à exploiter l’affaire Benalla en perturbant le programme prévu 
à l’assemblée nationale »

47

53



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % - Total Total Sont dans leur rôle en souhaitant obtenir des réponses sur l’affaire Benalla En font trop et cherchent à exploiter l’affaire Benalla

Sans 
opinion

Ensemble 100 53 47 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 50 50 0

Femme 100 54 45 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 44 56 0

25-34 ans 100 54 46 0

35-49 ans 100 54 45 1

50-64 ans 100 57 43 0

65 ans et plus 100 49 51 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 53 46 1

Artisan, commerçant (*) 100 44 56 0

CSP+ 100 52 48 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 45 55 0

Profession intermédiaire 100 56 44 0

CSP- 100 57 42 1

Employé 100 53 45 2

Ouvrier 100 60 39 1

Inactifs 100 51 49 0

Retraité 100 51 49 0

Autre Inactif 100 50 50 0

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 54 46 0

Salarié du public 100 59 39 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 56 43 1

Communes urbaines de province 100 52 48 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 55 45 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 53 47 0

100.000 hab. et plus 100 49 51 0

Agglomération parisienne 100 50 50 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 51 49 0

Province 100 53 47 0

Nord-est 100 55 45 0

Nord-ouest 100 43 56 1

Sud-ouest 100 60 40 0

Sud-est 100 57 43 0
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

19/09/2018

Les Français et l'affaire Benalla

En % - Total Total
Sont dans leur rôle en souhaitant obtenir 

des réponses sur l’affaire Benalla
En font trop et cherchent à exploiter

l’affaire Benalla
Sans 

opinion

Ensemble 100 53 47 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 67 32 1

Gauche non socialiste 100 72 28 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 62 37 1

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 21 79 0

La République en marche 100 15 85 0

MoDem (*) 100 43 57 0

TOTAL DROITE 100 53 47 0

Les Républicains 100 53 47 0

Rassemblement National 100 74 26 0

Sans préférence partisane 100 47 52 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 67 33 0

Benoît HAMON 100 58 42 0

Emmanuel MACRON 100 29 70 1

François FILLON 100 46 54 0

Marine LE PEN 100 69 31 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 50 50 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 39 61 0

Marine LE PEN 100 69 31 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 60 40 0
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